

结婚16年,他突然发现3个孩子均非亲生

坚持先追究妻子刑事责任再离婚

2022年,江西上饶男子陈先生,在结婚16年后发现3个女儿都不是亲生,经媒体报道后受到广泛关注和同情。8月9日,陈先生宣布已经委托代理律师准备起诉,为自己讨回公道。18日,记者从陈先生的代理律师处获悉,目前正在收集相关证据,将尽快启动诉讼程序,不过在追究陈先生妻子重婚罪以及确定抚养费数额等方面,还存在难点。

亲子鉴定结果 3个女儿都不是亲生

“这些天,我天天都在做直播,刚刚才做了一场,就是要让他们臭名远扬。”18日下午,陈先生告诉记者,在被媒体和舆论关注的这一年多时间里,他一直没有工作,还负债10多万元。

据此前媒体报道,陈先生与妻子于女士(化姓)于2007年12月28日结婚,陈先生主要在上饶周边跑运输,每个月回家两三次,妻子则在家带孩子。2022年初,陈先生发现妻子有出轨嫌疑,发生争吵后,妻子带着小女儿回了娘家,随后失去联系。

陈先生因此对女儿的身份起了疑心,在对3个女儿进行亲子鉴定后,确认都不是自己亲生。4月他到岳母家要说法,争执中岳母摔倒受伤,司法鉴定为轻伤二级。在赔偿了相关费用后,陈先生被取保候审。

此外,一份上饶市德兴市公



陈先生(右)和代理律师杨安明

安局的行政处罚决定书显示,2022年5月28日深夜,于女士为报复陈先生,将两个36响的闪光雷扔进陈先生家中,造成财产损失,于女士被行政拘留8日。

今年5月16日,陈先生收到江西省德兴市人民检察院的不起诉决定书(岳母受伤一事),随后开始寻找律师,帮自己讨回公道。8月8日,陈先生在社交平台发布视频宣布,“委托北京的杨律师代理我所有的案件。”

18日,北京中莫律师事务所创始合伙人、执行主任律师杨安明告诉记者,目前已代理了陈先生的离婚官司和“爆竹炸房”案,将尽快启动诉讼程序。

陈先生表示,“爆竹炸房”给他80多岁的老父亲带来了惊

吓,心脏出了问题,还造成了应激性障碍,他还要继续追究妻子的刑事责任。

杨安明律师表示,根据行政处罚法规定,违法行为构成犯罪的,应当依照追究刑事责任的,不得以行政处罚代替刑事处罚。虽然陈先生妻子因“爆竹炸房”案已被行政拘留8日,但如果此后发现其行涉嫌刑事犯罪,仍可追究其刑事责任。

“这么多年了, 抚养费我算不出来”

陈先生告诉记者,自己目前与于女士仍处于婚姻存续期间,并未离婚,他已经给杨律师提供了相关证据,“具体内容不方便

透露。”

杨律师介绍,根据当事人在刑事和民事方面的不同诉求,就目前案件情况而言,“结婚16年3娃非亲生”这一事件刑事方面存在的难点,在于能否将其行为认定为重婚罪。

杨律师介绍,法律上的重婚,是指有配偶又与他人登记结婚;事实上的重婚,是指有配偶者与他人虽未登记结婚,但以夫妻名义同居生活。就本案而言,若无法证明陈先生妻子存在以上两种情况,则很难认定其行为构成重婚罪。

杨律师介绍,根据当事人的陈述以及其妻子的行为,可推断女方存在主观过错,故意隐瞒所生3女非陈先生亲生之事实,导致陈先生在不负有法定抚养义务的情形下违背真实意愿,抚养与自己没有血缘关系的3个女儿,符合“欺诈性抚养”的构成要件,有权依据民法典向妻子主张16年支付的抚养费等等费用,不过如何确定返还抚养费的具体数额,也是司法实践中的难点。

陈先生告诉记者:“我没有预估这种东西(数字),我也算不出来。这么多年了,谁会去记这个账,但能追究的话我肯定都会追究,现在已经全权委托给杨律师了。”

杨律师也认为,要统计抚养费的实际支出数额,基本不可能,“针对这一难点我们会依据相关法律规定及司法判例,寻找

适宜的突破点。”

律师称妻子欺骗行为 侵害了丈夫生育权

河南泽槿律师事务所主任付建认为,在刑事上,陈先生的妻子可能并不涉及重婚罪。重婚罪,是指已经结婚的人,在婚姻关系存续期间,又与他人结婚;或明知他人有配偶而与之结婚。陈先生需要提供充分的证据来证明妻子的重婚行为,包括婚姻登记证明、婚姻关系存续期间的证据等。此外,还需要证明妻子的重婚行为对自己造成了精神损害,这可能需要通过证人证言、心理鉴定等方式来证明。

其次,在民事上,陈先生可以要求返还抚养费及要求妻子进行损害其生育权的损害赔偿。陈先生对没有血缘关系的子女,在不认可与其有收养关系的情况下不具有抚养义务的,陈先生的妻子对陈先生生育子女方面的欺骗,是侵害陈先生生育权的行为,陈先生可以要求对其进行赔偿。因精神方面受到打击,陈先生也可以要求精神损害赔偿。此种情形涉及取证的难度较小,在实践中难度,主要是赔偿金额的确过程可能较为艰难。

记者欲就相关问题联系于女士求证,但截至发稿时,没有收到其回复。

据上游新闻

七夕将至,廉价婚戒是否“欺骗爱情”

有证书配包装,“大牌钻戒”仅卖几十元

七夕将至,电商平台上出现了一批“廉价求婚钻戒”。几十块钱的“DR钻戒”不仅可以定制配套的“真爱协议”,还能提供“珠宝鉴定证书”和“DR包装盒”。记者调查发现,这些商品的进货价,可能只有个位数。

59.8元 证书戒指都能买到

记者在一家电商平台输入“DR钻戒”,映入眼帘的商品售价只要几十元,几乎都把“男士一生仅能定制一枚”作为卖点。还有商家写道,“专柜品质、包装同步”“咨询客服定制真爱协议”。

记者选取了一家显示月销超过10万的店铺,其介绍页面称“材质为S925银镀7层18K金”,0.5克拉、1克拉、2克拉的售价分别为29.8元、39.8元、49.8元,如果需要“DR专柜包装”,则需要在此基础上再增加20元。客服表示,需要购买“DR专柜包装”才能定制“真爱协议”。

随后,记者花59.8元购买了一款1克拉的戒指及“DR专柜包装”,并将姓名发送给客服。收到的货物为:印有DR标识的手提袋、包装盒、清洁布及珠宝鉴定证书、GRA证书、真爱协议、戒指。其中,珠宝鉴定证书上写道“莫桑石戒指、银白色、2.18g、

ag925%”等信息,GRA证书上均为英文,客服称其为莫桑石证书。

扫二维码 显示“查询成功”

值得一提的是,记者收到的“真爱协议”上写道:当我将一生仅能定制一枚的Darry ring赠与你,代表你就是我的一生唯一真爱……

协议的下方,印有记者提供的承诺人与受赠人姓名,还有一个二维码。最绝的是,这个二维码还真可以扫进去,进入后页面印有DR标识,并显示“查询成功”,下方还显示了“真爱编码”,和实物证书上的一致。

记者向另一家电商平台上DR官方店的客服,索要了DR的“真爱协议”示例,发现官方版的协议和廉价版的协议几乎一致。同时记者还发现,廉价版所印的DR标识也和官方的几乎一致。官方客服告诉记者,仅有男士可以购买DR戒指,并且需要登记身份信息。而在廉价版的购买过程中,商家并未咨询记者性别及身份信息。

戒指“进货价” 可能就几元钱

廉价版的戒指,是否有其介绍页所说的“S925银镀7层18K

金”呢?记者收货后咨询客服,客服称“18K金可以按照客人的要求刻,但戒指本身是不含金材质的”,随后还表示可以提供免费刻字服务。



随后,记者在电商平台上用图片搜索功能,搜索了廉价版戒指,发现同款的价格最低只要个位数(只有戒指,无盒子证书等配件),其中部分商品标

明了“仿莫桑石戒指”,有些则直接标注“莫桑石戒指”,还有部分产品自带GRA证书,其中大部分标注材质为铜,也有一些售价几十元的同款戒指,材质标注为银。记者注意到,这些戒指所使用的商品图片几乎一致。

月销10万+的背后 是否“欺骗爱情”

无论“进货价”究竟是多少,售价几十元的“DR戒指”,对于真假,不仅卖家有数,买家也应该心知肚明。

网上有观点认为,“月销10万+的背后,是10万+个受害的女生”“买这种假货骗人的就是在欺骗感情”,更有网友发出了灵魂拷问,“男士一生只能定制一枚,花几百块就能买一箩筐,你告诉我什么是爱情?”

从商品评论来看,购买廉价款“DR戒指”,有送给女生的,也有女孩买来自己戴的,还有双方拿这个结婚时充门面的(或者结婚时怕戴真戒指弄丢)。

从DR官店的价格分布来看,真品戒指价格从几千元到几十万元不等。“真心”和“真金”之间的话题就不多议了。无论出于什么样的购买目的,购买者都应该清楚,这枚戒指都不会是“一生仅能定制一枚”。

据《扬子晚报》